Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета дегутато з трудящихся № 1 (1720) | Пятинца 1 января 1943 г. Цена 1 р. 95 к. в м-ц Армии!

С новым годом! С новыми успехами в 1943 году! Товарищи колхозники и колхозницы района, боритесь в новом году за новые производственные успехи в подготовке к весеннему севу, за образиовое проведение всех сельскохозяйственных работ в 1943 году. Настойчиво овладсвайте новейшими агротехническими знаниями, повоенному боритесь за высокий урожай!

Всемерно усиливайте свою помощь героической Красной

Вперед к победе над врагом!

ся нашей родины 1942 год. время. На высоком идейно-но-Суровые дни испытаний пере- литическом уровне и с большим живала наша страна, весь со- производственным подъемом колветский народ в период наступ- хозы района провели сельскохо- ления немецко-фацистских зах- зяйственные работы Сверх плаватчиков и их сообщников на на государственных клебоноста-Юге. Но наш советский народ, вок колхозы района дали дополцем товарищем Сталиным, ге- одну сотню центнеров хлеба роически выдержал эти суровые несколько миллионов собрали шитники Ленинграда, Севасто- ре она собрали и отправили поля и Сталинграда вписали в бойцам Красной Армии тысячи историю борьбы советского из- теплых вещей и индивидуаль-рода против немецко-фашистс- ных посылок. ких мерзавцев новую страницу Только в ноябре и декабре мужества, героизма, бесстрашия. трудящиеся нашего района, во-

Армии не только мужественно казом товарища Сталина о 25-й защищали наши советские го- годовщине Великой Октябрьской рода и отстаивали каждую пядь социалистической революции, родной земли, но и, перейдя от на строительство эскадрильи саобороны к наступлению, погна- молетов «Валерий Чкалов» собли немецко-фашистских мерзав- рали свыше 2 миллионов рубцев на Запад, истребляя жи- лей, колхозники из своих личцев на запад, истреозии жи иси, композит в фонд вода И. А. Королев и Н А. Наком и Пентральном участках обороны свыше 200 тони хлеба Ежиков, комроты А. В. Чепур-Южном и Центральном участках обороны свыше 200 тонн хлеба фронта.

ской революции дал высокую Европе» и покарать его строи-оценку советскому тылу. Он телей. говорил, что «теперь наши за-воды, колхозы и совхозы, не-смотря на все трудности воен-ного времени, работают бесспор-но удовлетворительно. Наши ют население и Красную Армию не покладая рук. продовольствием, а нашу про- Колхозники и колхозницы с мышленность сырьем. Нужно каждым днем должны усиливать

ной Армин и стране. В 1942 лях. ню лучтих людей, стойко за- венные успехи, за успление по-щищающих честь и независи-мость нашей родины Хозийст- фацизма. венная деятельность в районе

го времени прожили трудящие- организованиее чем в довоенное руководимый великим полковод- нительно в фонд обороны не

Воины героической Красной одушевленные докладом и при-

Неоценимую помощь герон- ладе поставил перед собетским ческой Красной Армии в ее борь- народом и Красной Армией три Фота Н. Ховрачева бе против гитлеровских людоедов оказывают трудящиеся нашей родины — рабочие, служажить гитлеровское государство щие, колхозники. Товарищ Ста- и его вдохновителей. уничтолин в своем историческом док-ладе о 25-й годовщине Вели-кой Октябрьской социалистиче-навистный «новый порядок в

военные заводы и смежные с помощь фронту и стране. Для нами предприятия честно и ак- обеспечения Красной Армии и куратне снабжают Красную Ар- страны всем необходимым мымию орудиями, минометами, работники тыла не пожалеем самолетами, танками пулемета- ничего: пи хлеба, ни денег, ни ми, винтовками, боеприпасами. сил своих, ни самой жизни. Наши колхозы и совхозы так- Везде и всюду мы обязаны раже честно и аккуратно снабжа- ботать для фронта, для победы,

признать, что наша страна ни- темпы по подговке к весеннекогда еще не имела такого полевым работам 1943 года с крепкого и организованного тем, чтобы образцово подготовиться и провести весенний Трудящиеся нашего района, сев, чтобы обеспечить в 1943 как и весь советский народ, году еще более высокий военбольшую помощь оказали Крас- ный урожай на колхозных по-

году наш район подготовил че- В 1943 году каждый гражрез военно-учебные пункты и данин нашей родоны должен послал на фронт не одну сот- бороться за новые производст-

Бойцы Всевобуча гор. Тулы проходят практические занятия на территории, где в прошлом В тяжелых условиях военно-проведена значительно лучше и году были ожесточенные бои с гитлеровцами за Тулу.



На снимке: Пулеметное отделение командира А. В. Чепурнова на занятиях. Справа-налево: у пулемета рабочие Н-ского за-

Фотохроника ТАСС

Письмо с фронта

Новогодний фронтовой привет,

Я воюю второй уже год. Все времи нахожусь на передовой линии фронта. Сейчас крепко жмем гитлеровских гадов. На нашем участке горы фацист-ских трупов. Много берем в плен. Вчера только одна наша часть взяла в илен свыше двух тысяч солдат и офицеров противника. Из этого петрудно представить себе, сколько же осталось поганых фрицев и гансов на полях Донских сте-

Мы-воины Красной Армии уверены в нашей победе. И час нашей победы недалек!

Вступал в новый — 1943 год, я призываю своих земляков -ние сельскохозяйственных рапродовольственных и других ревнуются между собой. резервов для нашей Красной Армии, для окончательного разгрома подлого врага.

С новым годом! С нозыми успех: ми, товарищи земляки, в нашей общей борьбе против немецко-фашистских захватчи ;ов! A A. Скворцов.

Извещение

4-го явваря в 2 часа дня совывается пленум Рв ВИКСМ. Повестка дия:

О пионерской работе. 2. Рост рядов ВЛКСМ.

На иленум должны явиться: члены иленума РК ВЛКСМ, комсорги, учителя - комсомольцы.

Растут взновы колхозного крестьянства на дело победы

На имя товарища Сталина страны. продолжают поступать сообще-

вой колонны «Колхозкик Киргизни». Кроме того, колхозин-ки и колхозницы республики сдали по государственным це-нам 150882 пуда продуктов для промышленных предприятий и населения городов. 81 миллион рублей собрали

колхозники Азербейджанской ССР на строительство танковой колонны «Азербайджанский колхозник». Пз личных запасов колхозники республики добровольно сдали в хлебтый фонд Красной Армии 140092 пуда Ежиков, комроты А. В. Чепур- зерна и много мяса, масла, нов и наблюдатель М. Н. Ма- шерсти, брынзы в счет поставой будущего года.

Колхозники прифронтовых и освобожденных от немецких захватчиков районов Сталинградской области собрали на постройку эскадрильи «Героический Сталинград» 5 миллионов фронт».

Развернулся сбор средств в освобожденных от немецких захватчиков и временно оккупированных врагом районах Смоленской области. Горя желасти собрано на танковую ями. колонну «Смоленский партизан» сяч пудов хлеба.

сли на строительство новых привет и благодарность Крастанковых колони колхозники и ной Армии. колхозников Спасского района колхозницы Чувашии, Карело- Растут взносы трудящихся — отдать в 1943 году все свои Финской ССР, Таджикской рес- на дело обороны, растут удары

Колхозники и колхозницы ния от колхозников и колхоз- сельхозартели «Нолитотделец», ниц, от трудящихся нашей стра- Новоспбирского района, пишут в ны о новых взносах на строи-своем письме товарищу Сталину: тельство танковых колони и «По примеру наших сибиряков боевых эскадрилий. —гвардейцев мы, колхозинки Руководимые чувством бес- и колхозницы, не пожалеем ни предельной любви к родине сил своих, ни средств для заколхозинки и колхозинцы Кир- щиты нашей дорогой родины. гизим собрами 85 миллионов Из своих личных сбережений рублей на строительство танко- мы вносим 210 тысяч рублей и заказываем на нашем сибирском заводе боевой самолет в повогодний подарок героическим защитникам Сталинграда».

Колхозница колхоза имени Молотова Суходольского сельсовета Краснинского района ()рловской области Кузниченко Мария Ивановна виссла 100 тысяч рублей на постройку боевого танка. Она пишет товаришу Сталину: «Пусть знают гитлеровские людоеды, что советские женщины активно участвуют в освобождении своей родины от оккупантов».

Священник Николо-Ренской церкви, Сандовского района. Калининской области, Иван Семенович Покровский вместе с церковным советом внес 25 тысяч рублей на постройку тацковой колонны «Калининский

Вносят свои сбережения на строительство боевых машин трудящиеся городов и воины Красной Армии.

Гвардейцы, участники исторической битвы за Сталинград, ланием как можно скорее раз- собрали на строительство колонгромить ненавистного врага, ны «Гвардеец» 1 миллион рубтрудящиеся времение оккуниро- лей. Они пишут товарищу ванных районов области собра- Сталину, что решили помочь ли в тылу противника и сда- родине не только беспощадным ли через партизан 1.400 уничтожением немецких захваттысяч рублей, а всего по об-чиков, но и своими сбережени-

Товарищ Сталин передал этим 14953 тысячи рублей и 6 ты- славным советским патриотам, как и всем трудящимся, внес-Много денег и продуктов вне- шим свои соережения, братский

силы на образновую подготовку публики. Орловской области и Красной Армии по ненавистно-других республик и областей му врагу. (ТАСС).

Ппроко развернуто социалистическое соревнование па заводе, бот по-фронтовому, на создание где директором тов. Седов. Каждый пех, участок и бригада со-



На сничке: Токарь-стахановец А. Г. Красноселов, выполняющий нормы на 450 процентов Н. Грязина. і Фото А. Михайлова Фотохроника ТАСС

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (На горимх перевадах Северного Кавказа).



На снимке: Бойны Н-ского горпо-стрелкового отряда, выполняя боевое задание, взбираются

на скалы. Фото М. Альперта чотохроника ТАСС

Используйте каждый час на колхозной работе

Колхозникам Спасского района

Дорогие товарищи! Наша родина переживает тяжелые и суровые дии.В эти дии от каждого советского человека требуется величайшее напряжение, чтобы совместными силами-тыла и фронта измотать врага, погнать его на Запад и уничтожить окончательно.

Я, ваш земляк, здесь на фронте, не жалея своих сил и самой жизни, борюсь с врагом, выполняя все ваши требования -гнать врага с советской земли, освободить родную Украину. Клянусь еще раз вам-землякам, матерям, отцам и сестрам, что не отступлю назад ни шагу, буду сражаться с врагом до полного его упичтожения

Верьте в победу! В наших руках мощное оружие, а за спиной - крепкий гыл - вы, честные советские люди, кующие победу на социалистических по-

Мы, фронтовики уверены, что вы досрочно выполните и перевыполните государственные поставки и десятки подвод с хлебом и другими продуктами отправите в подарок красным воинам.

Насгой ниво работайте на полях, не щадите своих сил для общего дела - для уничтожения И если ине приходит время-

Колхозиикам и колхозиицам колхоза «15 лет Октября»

Дорогие односельчане! Укрепляйте ед ную мощь фронта и тыла, св зачивайте свои ряды, используйте каждый час на Из массы пламенных сердец: колхозной работе, сдавайте больше хасов и других продуктов государству. Помните, что чем лучше вы снабдите фронт обмундированием, теплыми вещами, чем больше и лучшего качества пошлете продуктов, тем 11 русской Армии успехи яростнее дерегся боец, тем бы- Дают нам мощь, военный рост. стрее пастанет час околчательпого разгрома неменко-фашистских мерзавцев.

Смерть немецким оккупантам!! С приветом

старший сержант И. С. Сидоров.

Новогодние пожелания колхозам

на нашу землю».

в Сиасской средней школе для деятельности.

учащихся 8,9 и 10 классоз Во всех школах с 1 января

был поставлен доклад о между- начались каникулы. К канику-

организован костюмированный давно. В эти дни уже намечено

игр в шашки, шахнаты и дс-ки, игры и танцы, другая обо-

ично отведена специальная кол - рудована для чтения литерату-

ры и последних известий. Кро-Для 5,6,7 классов 2 января ме того будут проведены воен-

На вечере были организованы пример, в нашей школе отведены

1942 год колхозы района с дут провед ть женщины, мио-тный запас навоза, торфа, золы честью справились со всеми а- гие из них не имеющие опыта и другие удобрения. Январь богами. Все основные сельхоз- в посевных работах. Падо не- 1943 года должен стать работы были проведены во вре- медленно сейчас развернуть мас- фронтовым месяцем для каждомя и лучша чем в проилые го- совую практическую агроучебу го звена по удобрению своих

дего советского гражданина об- еще раз подчеркнула, что сей- инть фронтовой заказ на урощее пожелание для родины, для час при недостатке рабочей си-жай. Красной Армии «уничтожить лы и когда стране, как никогда, коричневую чуму, прорвавшуюся требуется высокий урожай, нуж-кок-сагыз, лекарственники, подно до каждой мелочи индиви-Для нас работников сельско- дуализировать труд в колхозе на имеющие непосредственно обого хозяйства в наступающом основе звеньевой организации ронное значение, должны быть новом году, чтобы ускорить труда. Каждому колхозу, начи- в 1943 году максимально уве-окончательный разгром фашист- ная с 1943 год, надо постоянные личены в посеве и обеспечены ских орд налагается почетиля звенья сделать боевыми рабо- высокой агротехникой для пои ответственней шая задача — по- чими единицами, определяв каж- лучения высокого урожая. лучить урожий выше чем в дому звену на весь год посев-1942 году, дать продуктов пи- ные участки. Чтобы каждое тання и сырья для промышлен- звено сейчас же начало готоности еще больше чем в истек- вить свои участки к получению шем году. Исходи из этой об- высокого военного урожал. Снабщей задачи, мон новогодние по-дить их богатыми нормами удобре желания сводится к следующим ния, создать большей запас ной очисткой и сортированием

момент урожая, в основном бу- года вывелти на поля весь огром-

народном положении. После был лам учащиеся готовились уже организован с целью проверки

провести ряд работ. Так, на-

под патефон коллективные пес- специальные комнаты, в одной которых учащиеся будут во-

ни и танцы под баян. Для будут проводится массовые чит- зить дрова для школы.

Радостно встречаем новый 1943 год

ды, месмотря на трудности во-енного времени.

2. Практика работы передо-вых колхозов за истекший год чество удобрений, чтобы выпол-

4. Новые культуры в районе: солнечник, сахарная свекла, как

5. В 1943 году ни один колхоз ве должен допустить тяжелых уроков прошлого года с семенами к весеннему севу, к посеву подготовить все семена кондиционные, классиче. Повторпрактическим вопросам в каж-дом колхозе

3. Удобрения — фундамент семян.

1. Весенный сев — решающий урожая; издо под урожай 1943 М. Юферев, старший агроном

К 20 января полностью HODFOTO PHINSH H BECHO

При сельсовете создана специальная комиссия по проверке готовности колхозов к весенне-

Есть полная уверенность, что к 20 января 1943 года колховы С-Прудищенского сельсовета полностью подготовятся к весне.

сельсовета.

докажет

Ударом крепким и могучим Врагам проклятым наш народ. В дни гроз и битв страна встречает, Встречает новый год.

Встречаем мы трудом удар-

лера — иуду

Ю. Логинов.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН. ипография газеты «З. К»

весениему-севу в колхозе имени Чкалова (Буранный район, Чкаловская область). Фото В. Елагина Фотохроника ТАСС

Очистка семенного материала к

ROJENOSTA С-Ирудищенского успешно проводят сельсовета подготовку к весеннему сову 31 января в 7 часов вечера будет организован вечер само-тые игры, массовые выдазки на 1943 года. лыжах. Среди 8,9 и 10 классов

Семена во всех колхозах забудет поход на лыжах на 16 сыпаны и отсортированы полкилометров. Этот ноход будет постью.

Во всех колхозах укомплектоработы между Тубанаевской, Кр-Ватрасской и Спасской школ. ваны существующие и организованы новые постоянные звенья. Так, в колхозе «Стальной» организовано 10 звеньев, «Заря социализма»—10 звеньев, $^{\circ}$ «12 лет Сктября» — 6 звеньев, «Возрождение» — 8 звеньев, «Искра» — 4 п в колхозе «Вос-пптание» — 2 звена.

В каждом колхозе неплохо организован ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Всего по сельсовету отремонтировано 75 плугов из 123, из 22 сеялок отремонтировано 14. Только за последние 20 дией колховы вывезли навоза на поля 2570 возов, собрали куриного помета 33 центнера, золы 120

Чиканин, председатель

Им новый год

Своим стахановским трудом. И фрицам новый год приблизит Их окончательный разгром.

Фриц бит и будет бит повсюду, Он будет бит нашим трудом, Мы гитлеровцев всех и Гит-На век с лица земли свтрем.

с. Ивановское.

MII - 06501

Внесли в госбанк 1550 рублей

Также будут воскресники, на

Т. Хорева, старший

ппонервожатый.

С огромным воодушевлением прошел сбор средств. на стро-! ительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов», среди работников райуполнаркомзаг СНК. Здесь собрано и уже сдано в в госбанк 1550 рублей.

С. Телегина, зав. учетом.

соор прадолжается

постройку эскадрильи самолетов классе 551 рубль. «Валерий Чкалов» собрано всего 2000 рублей. Сумма 18241 рубля уже внесена в госбанк. Неплохо на это мероприятие

Среди учителей и учащихся откликнулись учащиеся 10 клас-Спасской средней школы на са, где собрано только в одном

Сбор продолжается.

М. Копылова, зав. учебной

частью.



Год победы и труда

(Инсценировка)

Старый год: Чем старше год, тем кренче дело; Свои заслуги не таю: Всю жизнь к победе шел я смело, Свой опыт детям отдаю. Дни прожитые сосчитать, о вижу-гордо нес я бремя; Мой труд негрудно увидать.

Как шквал, как лава черная закрыла Наш путь, наш свет и наш простор: Немецкой тучи саранча Летела в хлебные поля. Воздвиг народ стальную степу работавте не покладая рук, Из возмущения, гнева и любв:1, Где сын с ружьем, с огнем-отец. Москва жива! Москва крепка!

Не встанет русский на колени, Как не вставал он никогда! Бодрят нас Невского доспехи, И не забыт Суворов «Чертов мост»,

Эвакуация заводов в глубину таежной мглы, Сберечь богатства недр, зажи гочность колхоза, II встать за родину, за честь, II за свою свободу!

Вот мысли гордого советского народа! Мы победим! И только мы! Мой год не умер, не умрет.

II с новым годом жду я встречи. Новый год: (Быот часы в Кремле). Двенадцать! Кремль живет! И старый год мне место уступает. Народ победы ждет; Меня борьба не испугает! С винтовкой целюсь я в врага, С колена быю я метко: Прицел беру наверняка; Мы всюду быемся кренко! В стальную бронь оделся Сталинград! Весь мир гудит Кремлевским боем; Москва живет! Москва поет! II мерно быют часы Кремля: Тик-так! Тик-так! Нам не страшен злобный враг! Так сердце кренкое Кремля Стучит в стране от края и до края, Давая силу нам и мощь-К победе верной призывая!

В истории веков мой год отмечен:

Я показал к победе путь!

Москва живет! Москва поет! На повый подвиг нас зовет В борьбе с взбесившимся врагом,

И мы его пойдем добьем! (Старый и новый год уходят с винтовками на фронт). Занавес.

Н. Данкова.

д. Золотуха.